



查看鹌鹑孵化情况





芗城天宝"90后"创业青年勇闯致富路

小鹌鹑 "孵化"大产业

⊙饶超毅 沈桐 梁健 文/图

"啾啾啾……"9月6日,在位于芗城区 仙都村鹌鹑养殖场里,成千上万只体小滚 圆、灰褐色的鹌鹑发出清脆的叫声。芗城区 天宝镇"90后"创业青年黄炳琪正麻利地给 鹌鹑打预防针,仔细地观察每一只鹌鹑的生 长情况……"再过几天,我们的鹌鹑蛋产品 就要参加淘宝99划算节促销活动了,这几 天都忙着做些前期准备。

黄炳琪上大学时学的是园林专业,2015 年毕业后在一家事业单位工作,这本是同龄 人羡慕的安稳生活,他却不安于现状。"可能 我生来就是一个不安分的人,我想要改变。" 借助互联网,黄炳琪了解到,鹌鹑养殖投资 少、收益快、风险低、污染少,于是他下定决 心前往山东、江西学习鹌鹑孵化技术。在前 辈的指导下,他通过小额贷款,将家里闲置

的猪圈重新改造装修,并购买孵化机,开启 了孵化之路。

创业初期由于技术不到位,刚引进的鹌 鹑苗产蛋率低,死亡率高,6000羽小苗只有 3000多羽存活。到了孵化作业阶段,由于种 蛋存放保管条件不足,导致出壳率低、弱雏 多。眼看着近半年养殖的鹌鹑苗血本无归, 面对资金、技术压力,处于瓶颈期的黄炳琪

在经过技术人员的一番指导和自己的 摸索总结后,黄炳琪重整旗鼓,一方面通过 向外地养殖户供应鹌鹑苗,另一方面通过鹌 鹑产蛋供应市场。为防止粪便污染,他还建 了粪便发酵场,"变废为宝"将粪便发酵成有 机肥供应给农户。就这样,黄炳琪赚到了人 生"第一桶金"。

在扩大养殖的同时,黄炳琪还于2016 年成立了玉军鹌鹑养殖专业户合作社,鼓励 周边村民参与养殖,统一组织采购,供应社 员养殖鹌鹑所需的生产物资并为其提供鹌 鹑养殖新技术交流和指导。现在,合作社共 养殖鹌鹑达15万羽左右,每日鹌鹑蛋产量 达2000斤左右,带动了近50人就业。

"我每天听到快递打单的声音,心里特别 爽!"今年受疫情影响,为缓解产品滞销问题, 黄炳琪首次尝试通过淘宝电商平台拓展网上 销售渠道。如今,他的淘宝店生意日渐起色, 日均发货量已达100-200件,客户遍布全国 各地,网红款产品在淘宝全网排名靠前。"接 下来,我准备申请注册商标,打造自己品牌的 拳头产品,并与加工企业合作生产风味鹌鹑 蛋,满足客户的多样需求。"黄炳琪信心满满。









打包鹌鹑蛋

捕捉瞬间



给鹌鹑雏鸟喂食



电商直播带货



批量打印快递单

群鹭嬉戏 白鹭喂雏

漳浦白鹭森林公园:

古树森森 白鹭悠悠



"嘎嘎——"落日余晖斜斜照射过 来,林间树影婆娑,绿色的枝叶微微晃 动之间,一只只归巢的白鹭陆陆续续 飞翔过来,瞬间,林子变得异常热闹和 欢快起来。这是夏秋交际的傍晚,在漳 浦县赤土乡白鹭森林公园上演的一幕 优美的动人画面。

位于赤土乡下宫村荷庵山的白鹭 森林公园东临眉力水库,水库总库容 2142万立方米,恰似一个天湖,库岸弯 弯曲曲,水面时而烟雾飘渺,朦朦胧 胧,时而又清澈如镜,波光粼粼,犹如 一颗硕大明珠镶嵌在群山之中。站在 公园高处远眺,有东边丹鼎山巍峨高 耸,山峰峻峭,奇石峥嵘;近瞧,则可见 小丘陵蜿蜒环绕,丛林茂密。此处山水 相望,相得益彰,景色迷人,号称亚热 带动植物世界大观园。

公园内有荷庵山,据当地村民介

绍,这里是野生动物的天堂,近百年 来,大伙儿自发约定,虽历经风雨, 却始终守护着这块"风水宝地"。得 益于此,上世纪90年代初,该地被辟 为漳浦县第一个"野生动物保护 区"。山上数百亩的油杉翠绿葱茏, 常年吸引翠鸟、画眉、伯劳、八哥、斑 鸠、锦雉等上千种鸟类及野生动物 聚此繁衍,而最令游客流连忘返的 是,数万只白鹭于每年四五月间在 此栖息,至深秋方往南迁徙。在此期 间,每日清晨,白鹭纷纷离巢觅食, 至黄昏来临,成群结队归来。此时, 就会有不少慕名而来的"摄手",他 们站在水库坝上,一个个端出"长枪 短炮",竞相拍摄,捕捉白鹭或嬉戏、 或飞翔、或静立等动人瞬间,陶醉于 山林鹭鸟的和谐画面中。

⊙洪锦城 蓝智伟 李顺杰 文/图